

3. Thornton, S. A. Debating North Korea: US and Chinese perspectives [Electronic resource] / S. A. Thornton, Li Nan, J. Lee // Brookings. August 27, 2021. — Mode of access: <<https://www.brookings.edu/articles/debating-north-korea-us-and-chinese-perspectives/>>. —Date of access: 08.10.2021.

КНР И РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ В РАМКАХ ШОС: МЕТОДЫ ОБЕСПЕЧЕНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ ЧЕРЕЗ ПРИЗМУ COVID-19

Хэ Юэцзе

*Белорусский государственный университет,
пр. Независимости, 4, 220030, г. Минск, Беларусь, 963221351@qq.com*

В данной статье рассматриваются методы обеспечения безопасности Китайской Народной Республики (КНР), Российской Федерации (РФ), и Шанхайской организации сотрудничества (ШОС) на фоне COVID-19. Цель исследования — характеристика обеспечения безопасности КНР, РФ и ШОС в условиях распространения коронавирусной пневмонии во всем мире. Новизна исследования — изучение методов обеспечения региональной безопасности в сфере здравоохранения на платформе ШОС. Вывод исследования: в рамках ШОС проводят обмен информацией исследований и методов для борьбы с новым коронавирусом между государствами-членами. Но еще существует большое пространство для совершенствования механизма взаимодействия в сфере здравоохранения в целях достижения эффективных совместных успехов между участниками Организации. Данная статья может быть использована для дальнейшего исследования методов обеспечения региональной безопасности.

Ключевые слова: Китайская Народная Республика; методы обеспечения безопасности; Российская Федерация; Шанхайская организация сотрудничества.

PRC AND RF IN THE FRAMEWORK OF THE SCO: METHODS TO ENSURE SECURITY THROUGH COVID-19 PRISM

He Yuejie

*Belarusian State University,
4 Nezavisimosti ave., Minsk, 220030, Republic of Belarus, 963221351@qq.com*

This article examines methods of maintaining security in China, Russia, and the Shanghai Cooperation (SCO) against the backdrop of COVID-19. The purpose of the study is to characterize the work of ensuring the safety of the SCO at the background of the global pandemic. The novelty of the research is the study of methods for ensuring regional security in the health sector on the platform of the SCO. Conclusion

of the study: within the framework of the SCO, members exchange information on research and methods to combat the new coronavirus. But there is still a lot of space for improving the mechanism of interaction in the health sector in order to achieve effective joint success. This article can be used to further research the methods of ensuring regional security.

Key words: People's Republic of China; waysto maintain security; Russian Federation; Shanghai Cooperation Organization.

В конце декабря 2019 г. пациенты с необъяснимой вирусной пневмонией стали появляться в некоторых медицинских учреждениях в городе Ухане Китайской Народной Республики (КНР). Китай немедленно принял соответствующие меры, начал научные исследования нового коронавируса и уведомление об информации атипичной пневмонии в стране. В феврале 2020 г. ВОЗ объявляла, что заболевание присвоено название *COVID-19* [1].

Методы для борьбы с эпидемией на государственном и международном уровне КНР.

Противоэпидемическая практика правительства КНР в основном делится на три этапа.

Определив, что новый коронавирус может передаваться от человека к человеку, китайская власть приказала закрыть город Ухань по совету эпидемиологических экспертов и внедрила политику самоизоляции всех жителей во время праздника Весны (китайский новый год по лунному календарю). Кроме того, весенний отпуск многократно продлен, и внедрена система возобновления работы, учебы и производства в удаленной форме на начальном этапе вспышки [2].

На втором этапе эпидемическая ситуация в Китае находилась под контролем, и основной источник болезней был из-за границы. Власти КНР в первые часы закрыли границу и приняли самые строгие въездные карантинные меры, чтобы защитить достигнутые результаты противоэпидемической борьбы [2]. Кроме того, в этот период Китай оказывал материальную помощь международному сообществу и направлял медицинских экспертов для оказания помощи в обмене опытом лечения [2].

Третий этап — после разработки вакцины правительство координирует и более строго реализует политику «зеленого кода здоровья», без которого человек не может пользоваться любым общественным транспортом, входить в любые общественные места [3]. Граждане, которые не были вакцинированы, будут иметь множество ограничений в повседневной жизни. КНР со всеми государствами делился результатами академических исследований инфекционных вирусов [2].

Методы для борьбы с эпидемией на государственном и международном уровне РФ.

Когда только в отдельных регионах начиналась вспышка эпидемии *COVID-19*, Россия закрыла свои границы с зарубежными странами, которые находились в неблагоприятной эпидемиологической ситуации, отсекала источник заражения, оказала международную гуманитарную и медицинскую помощь серьезно пострадавшим странам и регионам [2]. Также была организована эвакуация граждан России из зарубежных стран в серьезной ситуации с заражением вируса [2]. В то же время на территории Российской Федерации (РФ) осуществлялся тщательный контроль над прибывающими из неблагоприятных регионов лицами [2].

Во время вспышки коронавирусной инфекции в мировом масштабе Россия также без исключения попала в серьезную эпидемическую ситуацию. Москва ускорила шаги по исследованию вирусов и разработке вакцин. Помимо этого, в России были приняты меры по ограничению проведения массовых мероприятий, был приостановлен гуманитарный обмен в рамках различных международных программ и т.д. [2]. Тем не менее, эффект предотвращения эпидемий и борьбы с ними был не очень удовлетворителен, поскольку количество подтвержденных случаев быстро возрастало [2].

По мере того, как вакцинация проходит по всему миру, постоянно появляется мутация коронавируса. При этом условия России продолжают контролировать дальнейшее развитие эпидемии, уменьшать риски дальнейшего распространения коронавирусной инфекции. Дополнительно также налажено тесное сотрудничество с международными организациями и другими государствами по вопросам устранения инфекционного заболевания [2].

Работа для борьбы с эпидемией в рамках ШОС.

Новая эпидемия коронавирусной пневмонии глубоко влияет на мировые политические и экономические отношения, а также меняет глобальную ситуацию в сфере безопасности. С одной стороны, в рамках Шанхайской организации сотрудничества (ШОС) активно проводят работу в борьбе с эпидемическими заболеваниями в различных направлениях. Во-первых, Организация разработала ряд фундаментальных документов для реализации сотрудничества в сфере управления инфекционными заболеваниями и санитарно-эпидемиологическим благополучием [4—5]. Во-вторых, был обмен опытом между членами Организации по исследованиям и производствам вакцин, по методам профилактики распространения пандемии. В-третьих, ШОС будет усиливать совмест-

ные действия для выхода из кризиса в ключевых отраслях международной торговли, промышленного производства, сельском хозяйстве и т.п. [4].

С другой стороны, за исключением обмена информацией на научных конференциях, в разработках вакцин и публикации «Обзора передовых мер, предпринимаемых государствами-членами ШОС по противодействию распространения *COVID-19*» практически эффективные совместные результаты между участниками ШОС до настоящего времени отсутствуют.

COVID-19 распространяется, что создает серьезные проблемы для всех государств — членов ШОС. Это также создает новые задачи для укрепления функции Организации в области безопасности информационной технологии, здравоохранения.

В итоге, три этапа практики КНР подчеркивают важность роли профилактики и предотвращения источников угроз. А также показывают то, что для борьбы с эпидемией страна в основном принимает превентивные меры.

Россия приняла незамедлительные и экстренные меры в начале вспышки, чтобы изолировать источник инфекции. Кроме того, РФ укрепила сотрудничество с другими странами и различными международными организациями в сфере здравоохранения. На данном этапе Москва продолжает усиливать противоэпидемические действия и продвигать вакцинацию в стране. Но эффект борьбы с эпидемией пока не достиг идеального состояния.

В рамках ШОС идет активная работа для победы над *COVID-19*. Сегодняшнее положение тоже является ключевой возможностью для повышения уровня взаимодействий в широком спектре тематики здравоохранения между странами-членами, что соответствует сути «Шанхайского духа».

БИБЛИОГРАФИЧЕСКИЕ ССЫЛКИ

1. Хронология действий ВОЗ по борьбе с *COVID-19* [Электронный ресурс] // Всемирная организация здравоохранения. — Режим доступа: <https://www.who.int/ru/news/item/29-06-2020-covidtimeline>. — Дата доступа: 02.10.2021.
2. Обзор передовых мер, предпринимаемых государствами-членами ШОС по противодействию распространения *COVID-19* [Электронный ресурс] // Секретариат ШОС. — Режим доступа: <http://chn.sectesco.org/load/680622/>. — Дата доступа: 02.10.2021.
3. Государственный комитет по вопросам гигиены и здравоохранения КНР: В основном реализовали популяризацию «зеленого кода здоровья» по всей

стране [Электронный ресурс] // Центральная народная радиовещательная станция. — Режим доступа: <https://mq.mbd.baidu.com/r/utOYRP2w8g?f=cp&u=df3c1f3c863afac9>. — Дата доступа: 02.10.2021.

4. Ответы Генерального секретаря ШОС на вопросы СМИ на пресс-конференции [Электронный ресурс] // Секретариат ШОС. — Режим доступа: <http://rus.sectsc.org/news/20200612/656004.html>. — Дата доступа: 08.10.2021.

5. Заявление глав государств-членов Шанхайской организации сотрудничества о совместном противодействии угрозам эпидемий на пространстве Шанхайской организации [Электронный ресурс] // Секретариат ШОС. — Режим доступа: <http://rus.sectsc.org/load/442972/>. — Дата доступа: 08.10.2021.

МИРОТВОРЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ООН В КИТАЙСКИХ ИССЛЕДОВАНИЯХ

Цзян Юймэн

*Белорусский государственный университет,
пр. Независимости, 4, г. Минск, Беларусь, jiangyumeng@yandex.by*

В статье рассматриваются взгляды китайских специалистов на активизацию внешнеполитической активности Китая с начала 1990-х гг. Одним из проявлений постоянно возрастающей внешнеполитической активности КНР является участие этой страны в миротворческих операциях ООН. Большинство исследований по миротворческой деятельности Китая начало публиковаться с 2004 г.. Это связано с тем, что в марте 2004 г. количество миротворческих взносов Китая превысило количество взносов других членов Совета безопасности ООН, что привело к повышению внимания к вопросу о миротворческих операциях Китая как на международном уровне, так и внутри страны. В статье представлены различные направления исследований китайских специалистов по вопросам участия КНР в миротворческих операциях ООН.

Ключевые слова: Китайская научная литература; миротворческие операции; национальные интересы.

UN PEACEKEEPING IN CHINESE RESEARCH

Jiang Yumeng

*Belarusian State University,
4 Nezavisimosti ave., Minsk, 220030, Republic of Belarus, jiangyumeng@yandex.by*

The article examines the views of Chinese experts on the intensification of China's foreign policy activity since the early 1990s. One of the manifestations of the constantly growing foreign policy activity of the PRC is the participation of this country in the UN peacekeeping operations. Most studies on Chinese peacekeeping